



## Ελλάδα - Εκδήλωση για το ANZAC Day

Σήμερα παραχωρώ τη στήλη μου, σε μια σημαντική εκδήλωση που έγινε πριν λίγες μέρες και συγκεκριμένα στις 21 Απριλίου 2017, στο κοινοπολιτειακό κοιμητήριο Ανατολικού Μούδρου, για τους πεσόντες στη διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, Αυστραλούς και Νεοζηλανδούς στην απόβαση της Καλλίπολης. Κύριος ομιλητής ήταν ο Κος Στέλιος Μάντζαρης Πρόεδρος του Συλλόγου «Οι Φίλοι του ANZAC απο τη Λήμνο».

Γιώργος Αθανασιάδης

Συγκεκριμένα ο Κος Μάντζαρης μιλώντας, είπε στους παρευρεθέντες:

Αξιότιμοι εκλεκτοί προσκεκλημένοι, αγαπτοί φίλοι κι φίλες Οι εορτασμοί μνήμης για τα 102 χρόνια από την Απόβαση στην Καλλίπολη και το ANZAC Day, που τελούνται στην Λήμνο στις 20 και 21 Απριλίου 2017, δείχνουν για ακόμα μια φορά στην παγκόσμια κοινότητα, την συμμετοχή του νησιού μας στο παγκόσμιο αυτό ιστορικό δρώμενο. Ακριβώς όπως και το 1915, η αναγνώριση της ιστορικής μνήμης και της συμμετοχής της Λήμνου, είναι πάρα πολύ σημαντική και μαζική. Κάτοικοι του νησιού, μαθητές σχολείων, στρατιωτική και πολιτική ηγεσία, μαζί με εκπρόσωπους ξένων χωρών (Αυστραλία, Νέα Ζηλανδία, Καναδάς, Γαλλία κλπ), αποδίδουν τον απαραίτητο σεβασμό στους νεκρούς όλων των κρατών που πολέμησαν και άφησαν τα κορμιά τους στην Καλλίπολη, αλλά και στα ιερά χώματα της Λήμνου, στα συμμαχικά νεκροταφεία του Μούδρου, του Πορτιανού, αλλά και στο Μουσουλμανικό Συμμαχικό νεκροταφείο. Ο Σύλλογος «Οι Φίλοι του ANZAC από την Λήμνο» για ακόμα μια φορά και συνεχίζοντας την σοβαρότητα προσπάθεια για την οποία δημιουργήθηκαν το 2014, συνδιοργάνωσαν με τις αρχές του νησιού, τους εορτασμούς αυτούς. Έχοντας σύμμαχους και

συνεργάτες εγνωσμένης παγκόσμιας αξίας, ιστορικούς, πολιτικούς, δημοσιογράφους αλλά και τον απλό λαό, από όλη τη γη, Έλληνες και ξένους, εργαζόμαστε για να αποδείξουμε την σοβαρότητα της πολιτιστικής -πολιτισμικής σχέσης που αναδύθηκε από την παραμονή στην Λήμνο περισσότερων από 160000 στρατιωτών πριν, κατά, αλλά και μετά τη διάρκεια της εκστρατείας, στην συνολική διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Έτσι με σοβαρότητα και περισυλλογή, θα βαδίσουμε, θα αποδείξουμε την ενεργή συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας, μέσω του Συλλόγου και θα ζητήσουμε από όλους τους εμπλεκόμενους, διεθνώς, την άμεση συμμετοχή και σχέση ώστε ο εορτασμός της εκατονταετηρίδας Υπογραφής της Συνθήκης του Μούδρου, στον φυσικό του χώρο, τον Μούδρο της Λήμνου, όπως ορίστηκε από την Ελληνική Πολιτεία τον Νοέμβριο του 2018, να γίνει με την πρόποση λαμπρότητα του παγκόσμιου Δρώμενου, όπως δηλαδή ακριβώς του αξίζει. Το Μουσείο Ναυτικής Παράδοσης που εγκαινιάστηκε στον ίδιο χώρο που έγιναν όλα τα ιστορικά δρώμενα στον Μούδρο, καθώς και το νεότευκτο κέντρο ιστορικής πληροφόρησης στο Πορτιανού, θα χρησιμοποιηθεί σαν

εφαλτήριο γνώσης για τους επισκέπτες του νησιού αλλά και τους ιστορικούς που θα θέλουν να δουν πραγματικές αναπαραστάσεις της θέσης της Λήμνου στην Παγκόσμια Ιστορία. Σε συνδυασμό δε με το επικείμενο ερευνητικό ιστορικό κέντρο που ο Σύλλογος μας ανακοίνωσε ότι θα δημιουργήσει στο Παλαιό Πεδινό, μέσα στην καρδιά της τότε περιοχής δράσης, βαδίζουμε με ταχύ ρυθμό στην αναγνώριση της θέσης της Λήμνου, της συμμετοχής της στο παγκόσμιο δρώμενο της απόβασης της Καλλίπολης, αλλά και ταυτόχρονα βάζουμε τις βάσεις για μια καλύτερη απόδειξη των συνεχών δράσεων του Συλλόγου μας αλλά και του νησιού ολόκληρου. Στη Λήμνο εμείς δεν γιορτάζουμε τις αναμνήσεις του πολέμου. Χαιρόμαστε και τιμούμε την ανάδειξη του πολιτισμού, την 1η παγκόσμια φορά που γυναίκες λειτουργώντας εθελοντικά περιέθαλψαν και γιάτρεψαν στρατιώτες σε οργανωμένα νοσοκομεία της εποχής. Αντιλαμβανόμαστε την τεχνολογική εφαρμογή επιτευγμάτων πρωτοποριακών για την εποχή, όπως η δημιουργία αφαλατωτηρίου, η χρήση x-rays θεραπευτικά στην ιατρική, οι σχέσεις μεταξύ των Λαών, η μεγάλη Παγκόσμια εικόνα της συνεργασίας. Και αυτά είναι τα σημαντικά δεδομέ-

να που προσπαθούμε να αναδείξουμε στην παγκόσμια κοινότητα Είναι απαραίτητη η συμμετοχή γηγενών αλλά και των Λημνίων ανά τον κόσμο, ο αυτόν τον συνεχή, δύσκολο και επίπονο αγώνα αναγνώρισης. Αναγνώρισης της ανθρώπινης πλευράς του πολέμου από έναν τόπο που ακόμα και σήμερα 102 χρόνια μετά το ιστορικό γεγονός της ανθρωποβόρας εκστρατείας στην Καλλίπολη, δίνει ακόμα στους επισκέπτες της (Ειρηνικά ερχόμενους πλέον), την αύρα της αναγέννησης, της αναζωογόνησης και του νέου. Αγαπτοί επίτιμοι καλεσμένοι μας, είναι πολύ σημαντικό για εμάς όλους να σας έχουμε μαζί μας συμπαραστάτες και βοηθούς, στο να δημιουργήσουμε πλέον ένα τόπο ειρήνης και να αναδείξουμε ιστορία και πολιτισμό. Και να προχωρήσουμε μαζί για ένα καλύτερο και πιο δημιουργικό αύριο. Για τα παιδιά όλου του κόσμου, πρώτα από όλα. Αλλά και για να μεταφέρουμε και στις επόμενες γενιές ότι έχουμε αντιληφθεί ότι η Ιστορία μας διδάσκει και ότι πρέπει τα λάθη του παρελθόντος να μας γίνουν μαθήματα ειρηνικής ζωής. Lest we forget!

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ  
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**Australian  
registered Greek  
Lawyer entitled  
to practice Greek Law**

**Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.**

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000